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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Важливішою економічною категорією, що 

відображає фінансовий результат господарської діяльності підприємства, 

характеризує ефективність виробництва, обсяг і якість виробленої продукції, 

стан конкурентоздатності, є прибуток (збитки). Тому визначення шляхів і 

резервів підвищення прибутку підприємства представляється вельми 

актуальним на сучасному етапі розвитку вітчизняного виробництва.  

Мета дослідження є кoмплексне теopетичне oбґpунтування oснoвних 

шляхiв зpoстання пpибутку суб’єкта гoспoдаpювання, poзpoбка пpактичних 

pекoмендацiй щoдo удoскoналення пpoцесiв планування, фopмування, 

poзпoдiлу пpибутку на пiдпpиємствi, а такoж виpiшення пpoблеми 

пiдвищення ефективнoстi упpавлiння пpибуткoм у сучасних умoвах.  

Завдання дослідження: 

 з’ясувати екoнoмiчну сутнiсть пpибутку пiдпpиємства та йoгo poль у  

   pинкoвих умoвах гoспoдаpювання;  

 проаналізувати існуючі класифікації прибутку на підприємствах 

   України;  

 poзкpити механізм упpавлiння прибутком суб’єкта гoспoдаpювання;  

 визначити методичні підходи до факторного аналiзу прибутку 

   підприємства; 

 провести дослідження стану й динаміки прибутку на конкретному 

   підприємстві й намітити шляхи його зростання.  

Об’єкт  дослідження – фінансові результати господарської діяльності 

ТОВ «Глобал Оушен Лінк».  

Предмет дослідження – прибуток підприємства, процес його оцінки та 

пошук шляхів і резервів нарощування. 

Методи дослідження: метoд аналiзу – для poзчленування oб’єкта 

дoслiдження на складoвi; метoд синтезу – для кoмплекснoї oцiнки 
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ефективнoстi дiяльнoстi суб’єкта гoспoдаpювання; метoд наукoвoї абстpакцiї 

– для визначення oснoвних чинникiв та фактopiв, щo впливають на oб’єкт 

дoслiдження; метoд екстpапoляцiї – для планування напpямкiв poзвитку 

суб’єкта гoспoдаpювання; екoнoмiкo-математичний метoд – для пpoведення 

аналiзу та poзpахункiв. 

Інформаційна база дослідження – статистична звітність ТОВ «Глобал 

Оушен Лінк», літературні джерела з економіки і фінансів підприємства, дані 

Інтернет-ресурсів  

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(59 найменувань). Загальний обсяг роботи становить 81 сторінка. Основний 

зміст викладено на 73 сторінках. Робота містить 18 таблиць, 10 рисунків. 

Основний зміст роботи. 

У першому розділі «Теоретичні засади дослідження прибутку на 

підприємстві» розглянуто поняття і сутність прибутку, його класифікації, 

механiзм упpавлiння пpибуткoм на пiдпpиємствi, теоретичні основи 

факторного аналізу прибутку. 

У другому розділі «Аналіз прибутку ТОВ «Глобал Оушен Лінк»» 

надано коротку характеристику підприємства, проаналізовано  рівень, 

динаміку, структуру фінансових результатів господарської діяльності ТОВ 

«Глобал Оушен Лінк», досліджено фінансові результати від операційної 

діяльності підприємства. 

У третьому розділі «Основні напрямки зростання прибутку в ТОВ 

«Глобал Оушен Лінк» запропоновано впровадження в діяльність компанії 

перевезення збірних вантажів, а також системи FMS-T дозволить ТОВ 

«Глобал Оушен Лінк» покращити важливіші фінансові показники       . 
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ВИСНOВКИ 

 

Прибуток є основним джерелом фінансування розвитку підприємства, 

удосконалення його матеріально-технічної бази, забезпечення всіх форм 

інвестування. Прибуток – це та частина виручки, що залишається після 

відшкодування всіх витрат на виробничу, комерційну, фінансову та 

інвестиційну діяльність підприємства, та слугує засобом відтворення і 

головним мотивом здійснення такої діяльності для власників підприємства в 

поточному і перспективному періоді, а також є основною характеристикою 

ефективності цієї діяльності.  

Компанія «Глобал Оушен Лінк» є оператором ринку міжнародних 

перевезень вантажів і логістичних послуг. Головні сервіси компанії – 

морський фрахт, автомобільні, залізничні та авіаперевезення, 

експедирування, складська і термінальна обробки, страхування і митне 

оформлення. Формування прибутку підприємства відбувається в процесі 

його операційної, фінансової та інвестиційної діяльності й передбачає 

управління доходами та витратами від даних видів діяльності, податковими 

платежами, операційним і фінансовим важелями, а також планування 

величини прибутку від різних сфер діяльності підприємства.  

Результати аналізу основних показників, що комплексно 

характеризують господарську діяльність товариства показали, що обсяг 

реалізованих робіт і послуг у 2018 р. порівняно з 2017 р. зріс на 3887 тис. 

грн., або на 5,1 %, у 2019 р. порівняно з 2018 р. також зріс на 25712 тис. грн., 

або на  32,3 %. Середньооблікова чисельність працівників зросла з 91 особи у 

2017 р. до 100 осіб у 2019 р. При цьому середньорічний виробіток одного 

працівника у 2018 р. порівняно з 2017 р. зменшився на 19,7  тис. грн., або на 

2,4 %, а у 2019 р. порівняно з 2018 р. зріс на  240,9 тис. грн. або на  29,7 %. 

Варто зазначити, що середньорічна заробітна плата одного працівника у 2018 

р. порівняно з 2017 р. зросла  на 6 тис. грн. або на 8,4 %, а у 2019 р. порівняно 
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з 2018 р. також зросла на 15,2 тис. грн. або на 19,5 %. Вона зростала більш 

високими темпами, ніж продуктивність праці.   

Протягом 2017-2019 рр. на товаристві чистий прибуток зріс на 2621 тис. 

грн., що у відносному вираженні складає 16,6 %. Це пов’язано в основному зі 

зростанням виконаних за цей період обсягу реалізованих робіт і послуг.  

У 2019 р. компанія отримала чистий прибуток у сумі 18377 тис. грн., 

який порівняно з 2018 р. зріс на 402 тис. грн. або на 2,2 %. В основному це 

було пов’язано зі зростанням у 2019 р. порівняно з 2018 р. валового прибутку 

на 7148 тис. грн., або на 19,9 %. Причому, зросли інші операційні витрати на 

виконання робіт, послуг на 382 тис. грн., або на 190 %.  

Розглядаючи структуру витрат компанії, слід відмітити, що найбільшу 

питому вагу за період, який аналізується, займають інші операційні витрати, 

які склали у 2018 р. 44,4 %, а у 2019 р. – 72,7 %, друге місця займають 

витрати на оплату праці: у 2018 р.  – 23,5 %, а у 2019 р. – 14,6 %. 

Аналіз динаміки валового прибутку показав, що максимальна 

абсолютна швидкість його росту мала місце в ІV кварталі 2018 р. (mахПлан = 

839 тис. грн.). В цьому ж році спостерігалась найбільша відносна швидкість 

підвищення валового прибутку  (mахТпрлан = 9,4 %). 

Аналіз структури прибутку (збитку) від звичайної діяльності до 

оподаткування ТОВ «Глобал Оушен Лінк» дозволив зробити висновок, що в 

2019 р. у порівнянні з 2018 р. він зріс на 646 тис. грн., або на 2,9 %. В 

основному це пов'язано зі зростанням прибутку від операційної діяльності на 

336 тис. грн., або на 1,5 % та підвищенням інших доходів на 382 тис. грн., або 

190 %.  

У 2019 р. компанія «Глобал Оушен Лінк» отримала прибуток від 

операційної діяльності в розмірі 22170 тис. грн., що на 336 тис. грн. більше 

ніж у 2018 р. Це відбулося за рахунок таких чинників: адміністративні 

витрати та витрати на збут у звітному році зросли на  918 тис. грн. і 1723 тис. 

грн. відповідно. За аналізований період зросли інші операційні витрати на 

3698 тис. грн.  
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За рахунок зростання обсягу реалізації робіт, послуг валовий прибуток 

підвищився на 15302,09 тис. грн., проте як зміна структури реалізованої 

продукції знизила валовий прибуток на 3684,31 тис. грн. Позитивний вплив 

здійснила зміна рівня витрат на 1 грн. реалізованої продукції в результаті 

чого валовий прибуток зріс на 4469,8 тис. грн. Негативний вплив зробило 

підвищення у 2019 р. інших операційних витрат на 3698 тис. грн. і 

зменшення операційних доходів на 473 тис. грн.  

Факторний економічний аналіз рівня чистого прибутку ТОВ «Глобал 

Оушен Лінк» за 2018-2019 р. показав, що найбільший позитивний вплив на 

його абсолютний приріст у 2019 р. у порівнянні з попереднім 2018 р. надав 

чинник «зміна чистого доходу від реалізації робіт, послуг» – 5808,1 тис. грн., 

або 32,3 %. Однак, фактори «зміна фондомісткості робіт, послуг» та «зміна 

фондорентабельності» негативно вплинули на приріст чистого прибутку 

підприємства. За рахунок першого він знизився на 2108,24 тис. грн., або на 

11,7 %, а за рахунок другого – на 3297,86 тис. грн., або на 18,3 %. 

На основі проведеного аналізу ми запропонували два організаційно-

технічних заходи, спрямованих на підвищення прибутковості 

досліджуваного підприємства: 1) впровадження в діяльність компанії 

перевезення збірних вантажів – так звана технологія LCL; 2) впровадження 

система контролю витрат палива FMS-T.  

Це дозволить ТОВ «Глобал Оушен Лінк» покращити важливіші 

фінансові показники, а саме: підвищити чистий дохід від реалізації послуг на 

14851,2 тис. грн., або на 14,1 %; зменшити повну собівартість наданих послуг 

на 7438,69 тис. грн., або на 9,8 %. При цьому прибуток від реалізації наданих 

послуг зросте на 22289,89 тис. грн., або на 75,1 %, а рентабельність – на 34,8 

відсоткових пунктів, або на 88,7 %. 
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